

# НОВЫЙ ПУТЬ

## ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ ГАЗЕТЫ В ДУХЕ УКАЗАНИЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

Сегодня вся страна отмечает День большевистской печати. 5 мая 1912 года вышел первый номер ленинско-сталинской «Правды». В честь этого события советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати.

Большевистская печать на всех этапах социалистического строительства являлась и является сильнейшим и острейшим оружием нашей партии.

Партия Ленина—Сталина постоянно заботится о росте и укреплении печати. В результате этого печать Советского Союза из года в год растет и крепнет. Только за один истекший год Центральный Комитет партии принял ряд важнейших решений о печати—о центральных отраслевых газетах, о штатах областных, краевых и республиканских газет, о районных газетах, о фабрично-заводских газетах и др. Во всех этих решениях даны конкретные указания об улучшении работы газет.

Центральный Комитет партии в постановлении «О районных газетах» указал на серьезные недостатки в их работе. В постановлении говорилось, что «многие районные газеты... оторваны от колхозов и предприятий, не опираются в своей работе на партийный и беспартийный актив, а потому поверхностно и слабо освещают местную практику социалистического строительства. Эти крупнейшие недостатки газет в значительной мере обуславливаются раздутыми штатами редакций, а также существующей системой оплаты гонорара штатным сотрудникам газет, когда страницы газет почти целиком заполняются материалами штатных литературных сотрудников». Постановление Центрального Комитета дало районным газетам ясную программу их дальнейшей работы, определило их лицо, задачи, содержание.

Прошло больше восьми месяцев после издания постановления «О районных газетах». Сегодня следует подвести итоги тому, как наша газета перестраивает свою работу в духе указаний Центрального Комитета.

Постановление ЦК ВКП(б) реализуется в практике нашей газеты крайне медленно. Правда, за последнее время кое-что сделано в деле привлечения к участию в газете партийного и советского актива, специалистов сельского хозяйства, но сделанного крайне недостаточно. В содержании газеты серьезных улучшений еще не заметно. Редакция еще не имеет тесной связи и недостаточно привлекает к выступлению на страницах газеты руководящих работников, специалистов, колхозный актив, интеллигенцию. Поэтому содержание газеты еще бедно и односторонне. Ряд важнейших вопросов социалистического строительства в районе на страницах

газеты совершенно не затрагиваются. Опыт передовых людей и колхозов широко не популяризируется.

Недостаточно газета освещает вопросы партийной жизни. Жизнь в первичных партийных организациях бьет ключом, но эта полнокровная многосторонняя партийная жизнь не находит отражения в газете.

Слабо редакция работает с письмами сельхозов и трудящихся. Эти письма газета публикует недостаточно, слабо борется за их действительность.

Если бы редакция к участию в газете привлекала подлинно широкие массы партийного, советского и колхозного актива, специалистов сельского хозяйства, интеллигенцию, сельхозов, то газета неузнаваемо изменила бы свое лицо. Лучше, глубже освещалась бы жизнь колхозов, предприятий местной промышленности, школ, учреждений, работа партийных организаций. А сколько бы новых, важных тем поставили в газете эти люди!

Задача нашей газеты состоит в том, чтобы быстрее перестроить свою работу в духе указаний Центрального Комитета партии.

В нашем районе немало имеется стених газет в колхозах и учреждениях. Есть хорошие газеты, являющиеся боевыми помощниками партийных организаций в решении хозяйственных и политических задач. Но имеется и немало таких стених газет, которые выходят от случая к случаю, уровень их содержания очень низок. Это является результатом того, что первичные парторганизации работой стених газет руководят плохо, не помогают им. Первичные парторганизации обязаны изменить отношение к газетам, сделать их своими боевыми помощниками в работе по политическому воспитанию колхозников, в борьбе за рост и укрепление общественного хозяйства колхозов.

Большие задачи перед газетами поставила XVIII Всесоюзная партийная конференция. Печать обязана широко пропагандировать решения конференции, последовательно бороться за их реализацию.

Наша газета обязана серьезнее, глубже заниматься вопросами жизни колхозов, бороться за улучшение работы предприятий местной промышленности и промышленности, активнее помогать районной парторганизации в работе по идейно-политическому воспитанию трудящихся. Для того, чтобы успешно бороться за реализацию решений XVIII партийной конференции газета обязана укрепить свои связи с массами, привлечь к более широкому и активному участию в своей работе партийный, советский и колхозный актив, интеллигенцию и специалистов сельского хозяйства.

## На полях района Усилить темпы полевых работ

Уже пять дней стоит хорошая солнечная погода. Полевые работы в колхозах района должны бы идти полным ходом, но они развертываются замедленными темпами. На 4 мая по району вспахано 1520 га, забороновано 583 га, а посеяно всего 340 га.

Уже сейчас создался разрыв между пахотой и бороньбой, между пахотой и севом, что в корне противоречит агротехническим правилам. В колхозе «Красное Серово» на 4 мая было вспахано 56 га, а не засеяно ни одного гектара. Так же обстоит дело и в колхозе «Свободный труд», где при наличии 52 га подготовленной почвы сев еще не начинался. В колхозе «Диктатор революции» вспахано 93 га, а посеяно лишь 36 га.

На 4 мая в районе не начали сеять 55 колхозов, а в зоне Смирновской МТС приступили к севу лишь 2 колхоза—«Путь к социализму» и им. Третьей пятилетки. Необходимо немедленно ликвидировать разрыв между пахотой и севом. При условии проведения посева вслед за пахотой зерно пойдет в достаточно увлажненную почву и будет развиваться быстрее и дружнее.

В ряде колхозов допускается недоброкачественная вспашка. В колхозе «Красный восход» 3 мая 2 и 5 бригады проводили вспашку на глубину 5—8 см, и в остальных бригадах этого колхоза 3 мая пахоты глубже 11—12 см. не было. Бригады решительных мер к улучшению качества пахоты не принимают, а отдельные из них даже пытаются оправдать бракоделов.

Проведение яровизации зерновых, картофеля, подкормки озимых и других агротехнических мероприятий надо усилить. В ряде колхозов план агромероприятий проводится недостаточно активно.

## Проведем сев быстро и высококачественно

В колхозе «Искра Ленина» организовано идут полевые работы. Колхозники работают дружно, стремятся провести сев быстро и высококачественно. На 5 мая в колхозе вспахано около 115 га, забороновано 45 гектар забя, посеяно 80 га вики на сено, овса и яровой пшеницы. На севе хорошо работают севцы С. Волышев и И. Лазарев, В. Брисканьин и А. Столярков, вместо нормы 4,5 га, они засевают по 5 сляшным га.

Выполняются в колхозе и агротехнические мероприятия—яровизация, термическое протравливание и др.

Для колхозников, занятых на весеннем севе организовано общественное питание.

П. А. Мурышев.

Председатель Хиринского сельсовета.

## Первомайский парад вооруженных сил советского народа

На Красной площади в Москве 1 мая 1941 года

Народы шестнадцати братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности—1 мая.

...Задолго до начала первомайского парада заполнены были трибуны Красной площади. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии—выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стачковцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Золоченые стрелки часов Спасской башни приближаются к 12 часам. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецов, Меркулов, Паскребышев, Ярославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и др.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза тов. С. Б. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии Тюленева, Маршал об'езжает войска. Тов. Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником Первого мая. В ответ гремит могучее красноармейское и краснофлотское «ура».

Об'езд войск закончен. Тов. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма спокойную и уверенную речь тов. Тимошенко.

...Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона.

Парад открывает Краснознаменная и ордена Ленина Военная Академия Красной Армии им. Фрунзе.

В безукоризненно четком строю идут колонны Артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии им. Дзержинского, Академии механизации и моторизации Красной Армии им. Сталина, Военно-Инженерной Академии им. Буйбышева, Военной Академии

химической защиты им. Ворошилова, Военно-Воздушной Академии им. Жуковского, Военно-политической Академии им. Ленина и др.

Огличную выpravку демонстрируют на параде питомцы авиашкол, Военно-политического училища им. Ленина, Московского военного училища им. Верховного Совета РСФСР, первого Московского артиллерийского училища им. Красина.

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков. Традиционным краснофлотским шагом идут курсанты военно-морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели Высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все полки и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части.

Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь—осовлашниковцы, студенты. Среди них—не мало воршиловских стрелков, мастерски владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов, рабочие и служащие, которые без отрыва от производства готовятся стать парашютистами и летчиками. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомпроса РСФСР, мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувствуется порядок, дисциплина.

Перед мавзолеем один за другим проходят эскадроны кавалерии. Их сменяют подразделения самокатчиков. Беспшумно проезжает сводный полк велосипедистов спортивных обществ столицы.

На Красную площадь вступают мотомехчасти. Движение мотомехчастей открыли пулеметчики-мотоциклисты.

На грузовиках движется моторизованная пехота. Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Счетверенные зенитные пулеметы на грузовиках, Мощные прожекторы. На грузовиках зенитные пушки крупного калибра. На площадь вступают далее еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

(Окончание см. на 2 стр.).

# Первомайский парад вооруженных сил Советского народа

На Красной площади в Москве 1 мая 1941 года  
(О к о н ч а н и е)

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки. Многочисленная полевая артиллерия. И, наконец, тяжелая артиллерия, поражающая разнообразием типов орудий и их калибров. Двигаются длинноствольные дальнобойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них провозятся в разобранном виде мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время, как перед трибунами проходили много-

численные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация. Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виденное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикиров-

щики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали так же мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства. (ТАСС)

## Вся страна праздновала день Первого мая

День Первого мая 1941 года отмечен по всей стране внушительными военными парадами и демонстрациями трудящихся. Военные парады в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах продемонстрировали несокрушимую боевую мощь вооруженных сил советского народа. Демонстрации еще и еще раз показали, что трудящиеся единодушно одобряют мудрую сталинскую политику мира между народами и укрепления безопасности нашей родины.

Советские люди знают, что всеми успехами внешней политики они обязаны мудрому сталинскому

руководству. Изменились, выросли границы социалистического государства! Красное знамя победно реет над странами Прибалтики, на берегах Дуная и уже не 12, а 16 союзных республик праздновали Первомай...

Сердца всех советских людей, всех честных тружеников мира были в этот день обращены к Москве, к Красной площади, где на высоком гранитном мавзолее, окруженный друзьями и соратниками, стоял великий Сталин, ласково приветствовавший проходивших демонстрантов.

С праздничным ликованием Москвы радостно переключались города и села, раскинувшиеся на громадном пространстве от Бал-

тийского моря до Тихого океана.

В первомайской демонстрации в Москве участвовало свыше 1800 тысяч человек, в Ленинграде—1400 тысяч, в Киеве—500 тысяч, в Минске—200 тысяч, в Тбилиси—250 тысяч, в Баку—свыше 500 тысяч, в Таллине—свыше 75 тысяч, в Риге—325 тысяч, в Кишиневе—около 100 тысяч, в Каунасе—125 тысяч, во Владивостоке—100 тысяч человек.

Многомиллионный советский народ ярко продемонстрировал свою организованность, свою сплоченность вокруг героической партии Ленина—Сталина, свою готовность к борьбе за полные торжества коммунизма. (ТАСС)

## Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского военного парада на Красной площади. В Большом Кремлевском Дворце собрались представители всех родов войск—пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск, связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦБ ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, ученые, видные конструкторы оборонной промышленности.

Бурными, продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шварцмана, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова. Восторженная овация

длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам.

Возвращается тишина. Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза товарищ Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

—Сегодня мы приглашены сюда Правительством и Центральным Комитетом партии, и первую нашу здравницу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского флота мы провозглашаем в честь того человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской флот,—в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, и бури оваций гремят под сводами залов Большого Кремлевского Дворца.

Затем товарищ Тимошенко обращает слова приветствия к Советскому Правительству и провозглашает здравницу в честь главы Советского Правительства товарища Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, востор-

женно приветствуют товарища Молотова.

Товарищ Тимошенко провозглашает здравницу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Участники приема встают в горячо приветствуют товарища Калинина.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров товарищ Молотов.

—Сегодняшний вечер,—говорит товарищ Молотов,—это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного Флота.

Я провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, Маршалов Красной Армии! За здоровье Наркома обороны товарища Тимошенко и наркома Военно-Морского флота товарища Кузнецова!

Громовая овация была ответом на слова товарища Молотова.

В дружественной душевной обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС)

## События в Ираке

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, «в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад», английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникации через Ирак для английских войск. Получив на это согласие, английские войска высадились в Ираке. Однако намерение английского правительства

послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей. Иракские власти запретили передвижение английских войск уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения.

По сообщению германского агентства Трансоцеан, иракские войска перерезали нефтепровод, снабжающий иракской нефтью британский средиземноморской флот. Французское агентство ОФИ (Гавас) передает, что иракская армия захватила нефтяные скважины и

нефтеперегонные заводы в ряде местностей и все станции, расположенные на линии нефтепровода. В южном районе страны иракские войска находятся в соприкосновении с противником. Обе воюющие стороны ведут артиллерийскую перестрелку и применяют авиацию.

Британская радиовещательная компания транслировала на арабском языке обращение к иракскому населению с призывом свергнуть нынешнее правительство Ирака. (ТАСС)

## О мероприятиях по повышению продуктивности скота в пастбищный период

Постановление исполкома районного совета и бюро РК ВКП(б) от 24 апреля 1941 г.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что в большинстве колхозов района скот в пастбищный период содержится неудовлетворительно. В колхозах «Советская деревня», «Культура» не устроены пастбища, отсутствуют водопой, общественное стадо пасется вместе со скотом колхозников. В колхозах «Энергия», «Красный пахарь», им. Молотова не проводится никакой работы по улучшению пастбищ, не применяется подкормка скота в пастбищный период концентратами, дойка коров проводится один раз в день, почему средний удой на корову в пастбищный период в этих колхозах составляет 80—100 литров в месяц. В колхозах «Энергия», «Цвет коммуны» свиное поголовье содержится круглый год на дворах, зеленой подкормки животным не дается, поэтому свиньи находятся в плохом состоянии, молодняк дает слабый прирост в весе,—падеж достигает 10—20 проц. порослят.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют.

Предложить председателям сельских советов, секретарям первичных парторганизаций, заведующему райзо тов. Богомазову покончить с недооценкой пастбищного содержания скота, немедленно развернуть подготовку к более эффективному использованию пастбищ и добиться увеличения продуктивности скота в колхозах в летний период, для чего провести следующие мероприятия:

1. До 1 мая с. г. провести разбивку всех пастбищных угодий в каждом колхозе на участки загоны, установить очередность их использования; установить продолжительность выпаса на них скота не более 6—7 дней с последующим подкосом неиспользованной травы и уборкой участка; для выпаса молодняка выделить лучшие пастбищные участки.

2. Организовать загонную пастбу скота в 30 колхозах района с площадью пастбищ 6637 га для всего скота и 330 га для молодняка. В 7 колхозах ввести лагерное содержание крупного скота и в 3 колхозах—молодняка жеребят. Общественное стадо отделить от стада колхозников.

3. До 20 мая с. г. провести очистку пастбищ на площади 356 га, прополку на площади 770 га, очистку кустарника—138 га, вспашку—207 га, залужение—87,5 га, боронование—60 га, подкормку—27 га, срез кочек—405 га, раскорчевку на площади

9,75 га. Зав. райзо тов. Богомазову в 2-дневный срок довести до каждого колхоза план вышеуказанных работ и совместно с председателями сельских советов и колхозов организовать проведение этих работ.

4. В мае с. г. благоустроить все водоемы и колодцы для водопоя скота в пастбищный период. Там, где водоемов не имеется, устроить новые. На весь пастбищный период, а также для периода стойлового содержания установить ежедневную трех-четырёхкратную дойку коров. Выделить в каждом колхозе определенное количество концентратов и зеленого корма для подкормки скота на пастбищах. Коровам, поставленным на раздой, обеспечить лучшие пастбищные участки и лучшей рацион концентратов.

5. В 1941 году в каждом колхозе заготовить на каждую фуражную корову не менее пяти тонн сочных кормов. Посевы сидеральных культур закрепить за звеньями и добиться урожая этих культур не менее 200 центнеров с га, а корнеплодов—300 центнеров с га. Задание по силосованию довести до каждой полеводческой бригады, провести раннее силосование в размере не менее чем на 75 проц. годового плана силосования; использовать для силосования тракторные силосорезки. В каждом колхозе организовать специальные участки лугопастбищных трав, чтобы в 1942 г. иметь полностью семена трав для каждого колхоза.

6. Немедленно прекратить поденную оплату труда на фермах (колхозы «Васильевский», «Ягай», «Одич»), установить во всех колхозах сдельную оплату труда. Подобрать пастухов-скотников для общественного стада, провести с 4 по 8 мая семинар с ними по вопросам пастбищного содержания скота, организовать оплату их в соответствии с решением СНБ СССР и ЦБ ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

7. Представленный райзо план проведения ветеринарно-зоотехнической обработки скота (кастрация, осмотр) утвердить и предложить тов. Богомазову силами зооветработников ежемесячно проводить проверку состояния и содержания общественного стада в пастбищный период, решительно устраняя все замеченные недостатки.

Председатель исполкома Шатковского районного совета депутатов трудящихся К. Кривцова.

Секретарь райкома ВКП(б) В. Мичев.

## День Первого мая за рубежом

Первого мая в Нью-Йорке (США) состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса.

Первомайские демонстрации состоялись в Лондоне, Бирмингеме, Манчестере, Южном Уэльсе и других районах Англии.

Многолюдные демонстрации и митинги прошли в странах Латинской Америки. В Мексико (столица Мексики) в демонстра-

ции участвовало 100 тысяч человек.

В Чундине (Китай) были проведены собрания представителей фабрик и заводов, посвященные Первому мая.

В Стокгольме (Швеция) состоялась общегородская первомайская митинг, организованный шведской компартией.

(ТАСС)

Ответственный редактор

П. СУРИН.